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Вступ. В умовах воєнного стану та постійних безпекових загроз заклади 

вищої освіти стикаються з критичною проблемою: неможливістю 

повноцінного проведення традиційних лабораторних та практичних занять. 

Фізичний доступ до інфраструктури часто обмежений, а використання 

хімічних реактивів чи складного обладнання несе додаткові ризики. У цьому 

контексті перехід до віртуальних симуляцій та комп'ютерного моделювання 

(методів in silico) стає не просто тимчасовим рішенням, а фундаментальною 

стратегією збереження якості вищої освіти. 

Використання віртуальних лабораторій дозволяє перенести 

експериментальну базу в безпечне цифрове середовище. Цифрові платформи 

дають можливість відпрацьовувати складні алгоритми та проводити 

експерименти без фізичної присутності в лабораторіях. Завдяки хмарним 

технологіям студенти отримують цілодобовий доступ до навчальних матеріалів 

та симуляторів. Це забезпечує гнучкість навчального процесу навіть в умовах 

нестабільного енергопостачання, оскільки результати роботи автоматично 

зберігаються в хмарі. 
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Методи комп’ютерного моделювання дозволяють студентам 

продовжувати повноцінну наукову та практичну роботу без використання 

класичних «мокрих» лабораторій. Здобувачі освіти навчаються 

використовувати бази даних та спеціалізовані алгоритми для прогнозування 

властивостей речовин, аналізу біологічних процесів або тестування гіпотез. 

Робота з методами in silico формує навички аналітики та критичного мислення, 

наближаючи навчальний процес до реалій сучасних глобальних досліджень, де 

комп'ютерний аналіз часто передує фізичному експерименту. 

Застосування сучасних інформаційних технологій значно підвищує 

ефективність самостійної роботи студентів. Інтелектуальні адаптивні системи 

здатні аналізувати помилки під час віртуальних експериментів та пропонувати 

шляхи їх виправлення. Водночас використання автоматизованих систем 

тестування на базі цифрових симуляцій дозволяє викладачам об'єктивно 

оцінювати не лише теоретичні знання, а й практичні навички в дистанційному 

форматі. 

Впровадження віртуальних інструментів суттєво знижує витрати закладу 

освіти на закупівлю витратних матеріалів, обслуговування обладнання та 

енергоносії. Крім того, можливість навчатися та проводити дослідження у 

безпечному, контрольованому цифровому середовищі знижує рівень стресу як 

у студентів, так і у викладачів. Це сприяє утриманню молоді в регіоні та 

збереженню інтелектуального потенціалу громади. 

Висновки. Інтеграція віртуальних лабораторій та досліджень in silico в 

умовах воєнного стану є ефективною стратегією подолання освітньої кризи. 

Цей вимушений перехід стимулює цифровізацію вищої школи та наближає її 

до світових стандартів. Після стабілізації безпекової ситуації ці методи стануть 

невід'ємною частиною гібридного формату навчання, забезпечуючи підготовку 

висококваліфікованих та конкурентоспроможних фахівців. 
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